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I ВСТУП 

I.1 ІСТОРИЧНИЙ ОГЛЯД ТА СОЦАЛЬНО – ЕКОНОМІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 
МІСТА 

Місто Конотоп – один з найбільших промислових центрів Сумської області, який 
характеризується високорозвиненим економічним потенціалом. Місто є потужним залізничним вузлом 
і забезпечує вантажні та пасажирські перевезення за 7-ма напрямками: Московському, Київському, 
Харківському, Гомельському, Курському, Полтавському, Вітебському. Цим воно вигідно відрізняється 
від інших міст Сумщини і має певну інвестиційну привабливість. 

Територія міста складає 10,3 тис. га.  
Відстань від м. Конотоп автомобільними шляхами до столиці України м. Києва – 250 км., до 

обласного центру – 125 км, до магістралі державного значення Київ – Москва – 28 км. 
 
 ЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВО 
 
У місті Конотоп сконцентровано значний економічний потенціал – багатогалузева 

промисловість, потужний будівельний комплекс, достатньо розвинута структура комунального 
господарства, транспорту, сучасного зв'язку, що дозволяє забезпечити умови для ефективного 
розвитку економіки міста. В м. Конотоп мешкає біля 100 тисяч населення, з них 56,7 тис. осіб 
працездатного віку (58,9 %). 

У галузях народного господарства зайнято 24,2 тисячі осіб. 
На сьогодні швидкими темпами в місті розвивається промисловість – основна галузь 

економіки, яка безпосередньо впливає на його економічний розвиток, надходження до бюджетів усіх 
рівнів, грошові доходи населення.  

На території міста працюють 29 великих промислових підприємств різних галузей економіки, 
таких як машинобудування, харчова промисловість та переробка сільськогосподарських продуктів, 
будівельна промисловість та виготовлення меблів, легка промисловість. Найбільшу питому вагу в 
загальних обсягах виробництва по місту мають підприємства машинобудівельної галузі-79,8%, 
харчової -15,6% та легкої –3%. За 2001-2006 роки обсяг промислового виробництва зріс у 1,9 рази.  

Важливо зазначити, що лідируючими в місті, як і в області є галузі, що виробляють продукцію 
кінцевого споживання, і насамперед - машинобудування та металообробка, харчова та легка 
промисловість. У світі добре відомі такі підприємства як ТОВ “Мотордеталь-Конотоп”, ДП “Авіакон”, 
ВАТ “Конотопський арматурний завод”, ВАТ “Червоний металіст”, ВАТ “Конотопм’ясо” та інші. 

Виробництво конкурентоспроможної продукції у відповідності зі світовими стандартами дало 
змогу промисловим підприємствам міста впевнено утримувати зовнішні ринки збуту продукції більш, 
ніж з 30 країнами Європи, Азії, Африки, Америки в тому числі: Росією, Білорусією, Казахстаном, 
Вірменією,  Литвою, Естонією, Болгарією, Францією, Чехією, Німеччиною, Іспанією, Індією, Шрі-
Ланкою, Мексикою, Перу, ОАЕ, Марокко, Єгиптом, США.  

У місті розроблено та затверджено Генеральний план, яким визначені перспективи розвитку 
міста: визначені території для розвитку будівництва, розвитку промисловості, також визначені 
пріоритетні напрямки розвитку міста. 

Протягом останніх років спостерігається позитивна динаміка в зростанні обсягів освоєних в 
місті інвестицій. Починаючи з 2003 року обсяги інвестицій постійно зростають: з 18,9 млн. грн. у 2003 
році до 64,6 млн. грн. у 2006 ріці. 

Необхідно відмітити позитивні тенденції в розвитку малого підприємництва. Всього в місті 
працює 340 підприємств малого бізнесу. Кількість підприємців-фізичних осіб становить 3184 осіб. 

Протягом 2006 року від суб'єктів господарювання міста усіх форм власності до Зведеного 
бюджету надійшло коштів в сумі 74,9 млн. грн., що на 16,7 % більше, ніж у 2005 році. 

Доходна частина міського бюджету з урахуванням міжбюджетних трансфертів та власних 
надходжень бюджетних установ у 2006 році збільшилась в порівнянні з минулим роком на 44,9 % і 
склала 83,4 млн. грн., в тому числі по власних і закріплених доходах збільшення складає 23 %. 

Сфера торгівлі, ресторанного господарства та побутового обслуговування населення відіграє 
сьогодні значну роль, як у формуванні загального економічного потенціалу міста, так і у забезпеченні 
потреб населення в товарах і послугах. На сьогоднішній день в місті працюють 300 магазинів, 132 
торгівельних павільйони, 11 ринків, 83 заклади ресторанного господарства. 

Збільшенню обсягів роздрібного товарообігу в місті сприяє як розширення торговельної 
мережі, відкриття нових, сучасних підприємств торгівлі та ресторанного господарства, якими 
застосовуються прогресивні методи торгівлі та надається широкий спектр додаткових послуг, так і 
модернізація та реконструкція існуючої мережі.  
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У місті розвивається інфраструктура бізнесу. Сьогодні вона представлена розгалуженою 

банківською мережею, кредитними спілками, страховими, юридичними та аудиторськими фірми. 
Сучасні послуги в фінансово – кредитній системі надають 20 філій та відділень банківських установ. 
Понад 10 років працює комунальне підприємство „Фонд підтримки малих підприємств”. Методичну 
допомогу у веденні бізнесу надає Асоціація підприємців та підприємств малого та середнього бізнесу, 
Агенція економічного розвитку, міський центр зайнятості. За підтримки проекту БІЗПРО міською радою 
з метою усунення адміністративно-правових, економічних та організаційних перешкод у розвитку 
підприємництва було створено Єдиний дозвільний центр, що дозволило значно скоротити час 
оформлення документів для започаткування власного бізнесу. Міськрайонним центром зайнятості 
населення спільно з Агенцією економічного розвитку м. Конотоп у системі заходів сприяння 
самозайнятості безробітних ведеться цілеспрямована робота: проводяться семінари з орієнтації 
безробітних на залучення до підприємницької діяльності, розробляються бізнес-плани 

. 

 
 ЗВ'ЯЗОК ТА ТРАНСПОРТ 
 
Для задоволення потреб мешканців у послугах зв’язку та телекомунікацій у місті діє розвинена 

мережа телефонного магістрального, дротового та мобільного зв’язку, кабельні телекомунікаційні 
системи, системи дротової радіотрансляції, телемеханічні системи підприємств та відомств, мережі 
Інтернет. 

Транспортний комплекс міста включає вантажні та пасажирські перевезення. Вантажні 
перевезення здійснюють 6 автотранспортних підприємств міста, Конотопська дирекція Південно-
західної залізниці та приватні підприємці. На залізничному транспорті, яким виконується 91% усіх 
вантажних комерційних перевезень міста, за 2006 рік обсяги вантажних перевезень становили 1071,0 
тис. т. 

Для пасажирських перевезень у місті створена мережа трамвайних та автобусних маршрутів. 
Мережа сформована з 20 маршрутів, у тому числі 3 трамвайних та 17 автобусних. Усі транспортні 
засоби працюють у звичайному режимі руху. В 2004 році Конотопський трамвай відзначив 55-річний 
ювілей. 

У 2006 році пасажирським транспортом скористалося 15924,3 тис. пасажирів, що на 15,5 % 
більше перевезень минулорічного періоду, пасажирооборот збільшився на 22,3 % і становив 114,9 
млн. пас. км. Близько 49% обсягу перевезень здійснюється міським електротранспортом. 

 
ЗОВНШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ПАРТНЕРСТВО 
 
Географічне розташування міста створює сприятливі умови для розвитку 

зовнішньоекономічних зв’язків підприємств з прикордонними країнами. Місто підтримує 
зовнішньоекономічні зв’язки в рамках укладених угод про співробітництво з м. Яличифтлік 
(Туреччина), повітом Свідник (Польща), м. Мездра (Болгарія), Скокки (США). 

Конотоп на сьогодні має потребу в активізації процесів соціально-економічного розвитку, 
подальшому просуванню зовнішньоекономічних інтересів підприємств міста на світові ринки, 
розширення співробітництва з регіонами інших країн.  

 Місто зацікавлене в широкому спектрі партнерських стосунків і відкрите для взаємовигідного 
співробітництва: від підготовки спільних проектів, технічного переоснащення підприємств, розробки та 
впровадження нових технологій – до участі в наукових, освітніх програмах і культурних обмінах, 
створенні спільних виробництв. 

 
ОСВІТА 
 
У місті функціонує розвинена мережа закладів освіти, яка повністю задовольняє потреби 

населення міста в наданні якісних освітніх послуг. На сьогодні в Конотопі діє 49 навчальних закладів, у 
яких навчається і виховується близько 20 тисяч чоловік. Серед них 14 дошкільних закладів, 17 
загальноосвітніх шкіл. Освітні послуги з підготовки кадрів в місті надають 5 вищих навчальних 
закладів, які здійснюють навчання за спеціальностями фінансово-економічного та організаційно-
управлінського напрямків, в галузях інформаційних технологій та електронних систем, соціального та 
правового забезпечення, механізації та будівництва. 2 вищих професійних училища та професійний 
ліцей здійснюють підготовку кадрів за більше ніж 20 робітничими спеціальностями, в тому числі 
будівельними, електромеханічними, технологічними, в галузі торгівлі, громадського харчування та 
побутового обслуговування. Конотопське медичне училище здійснює підготовку молодшого медичного 
персоналу.  
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Міською радою затверджено 5 освітніх програм: “Програма розвитку освіти на 2005 – 2010 
роки”, “Програма “Крокуємо разом”, “Програма роботи з обдарованими дітьми та учнівською молоддю 
міста на 2005 – 2006 роки”, “Програма розвитку позашкільних навчальних закладів міста на 2002 – 
2008 роки”, “Програма забезпечення навчальних закладів сучасними технічними засобами навчання з 
природничих технологічних дисциплін на 2005 – 2011 роки”.  

З метою створення умов для виявлення і розвитку здібностей обдарованих дітей у місті 
працює гімназія, 4 спеціалізовані школи, 13 профільних класів у загальноосвітніх школах, 296 гуртків і 
груп у позашкільних закладах. За експериментальними програмами “Росток” працює НВК “Казка”, 
“Екологія і розвиток” – школа І ступеня та спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 12. Для дітей з малими 
та затухаючими формами туберкульозу функціонує санаторна школа-інтернат, слабкозорі діти мають 
можливість навчатися й лікуватись у спеціальній школі-інтернаті.  

Первинну професійну підготовку за 25-ма робочими професіями здійснюють у ВПУ-4, 
професійному ліцеї, ПТУ-20. 23 спеціальності пропонують ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації: медичне 
училище, Конотопський коледж МАУП, індустріально-педагогічний та політехнічний технікуми 
Конотопського інституту СумДУ. За 22-ма напрямками готують фахівців у Конотопському інституті 
СумДУ, Конотопській філії Європейського університету та навчально-консультативному пункті 
Глухівського Державного педагогічного університету.  

Конотопський інститут Сумського державного університету надає можливість отримати вищу 
освіту всіх освітньо-кваліфікаційних рівнів, при цьому 1- 3 курси студенти навчаються на базі КІСумДУ, 
а закінчують навчання з отримання відповідного диплому на базі Сумського державного університету.  

 
СПОРТ 
 
Конотоп має давні спортивні традиції. У місті працюють дві дитячо – юнацькі спортивні школи, 

в яких навчаються понад 1500 дітей різного віку. У 2005 році був створений міський центр фізичного 
здоров’я населення “Спорт для всіх”, до складу якого входить п’ять спортивних клубів за місцем 
проживання та міський шаховий клуб. Міським центром “Спорт для всіх” започатковано проведення 
спортивних змагань у мікрорайонах міста з різних видів спорту та вікових груп. 

 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я 
 
Важливий чинник життєдіяльності міста – здоров’я його мешканців. Медичну допомогу 

жителям надають сьогодні 2 лікарні до складу яких входять стаціонарні відділення на 870 ліжок, 
поліклініки - доросла, дитяча, стоматологічна, жіноча консультація, наркологічний диспансер, 
протитуберкульозний диспансер, станція швидкої і невідкладної медичної допомоги. Санітарно-
епідемічне благополуччя міста забезпечують районна санітарно-епідеміологічна станція та 
Конотопська лінійна санітарно-епідеміологічна станція  Південно-Західної залізниці. Відомчі медичні 
заклади функціонують і на підприємствах міста (2 медсанчастини, 1 поліклініка, 1 медпункт), які 
надають значну допомогу в медичному обслуговуванні працюючого населення. 

У Конотопі працює 16 аптек та 15 аптечних кіосків. 1 приватний медичний заклад "Медитон", 
14 приватних стоматологічних кабінетів. 

 

СТОРІНКИ ІСТОРІЇ 
 
Час заснування Конотопа достеменно невідомий. Автор “Историко-статистического описания 

Черниговской епархии” висловлює припущення, що Конотоп існував ще до монголо-татарської навали 
на Київську Русь як прикордонне містечко Сіверського князівства. За історичними дослідженнями 
О.М.Лазаревського, видатного науковця свого часу, Конотоп був заснований у 1625 році як форпост на 
кордоні Російської держави. 

Конотоп – історичний і водночас легендарний куточок України. На весь світ прославив місто і 
Г.Ф.Квітка-Основ’яненко в своїй повісті “Конотопська відьма”. З Конотопщиною пов’язане життя і 
діяльність таких видатних людей, як: Т.Г.Шевченко, братів Лазаревських. Неодноразово відвідував 
Конотоп М.В. Гоголь і описав його в повісті “Пропавшая грамота”. На Конотопщині проживав художник 
М.Ге, а художник І.Ю. Репін був у місті проїздом, коли відвідував тут генерала М.І. Драгомирова. 
Особливою гордістю конотопців є той проміжок часу на початку 20 століття, коли в місті жив і 
працював всесвітньовідомий художник, основоположник течії супрематизму в живописі Казимир 
Северинович Малевич. На декілька днів приїздив до свого брата в Конотоп композитор 
П.Г.Чайковський. У мальовничому селі Мельня народився і провів дитячі та юнацькі роки хоровий 
диригент і композитор Г.М.Давидовський. На Конотопщині народилися відомі вчені - брати Тимошенки 
та генерали В.Г. Костенецький, М.І.Драгомиров і Г.І.Тхор та багато інших видатних осіб. 
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З 1796 року Конотоп – повітове містечко Малоросійської, а з 1802 року – Чернігівської губерній. 
У середині 19 століття Конотоп являв собою типову провінцію царської Росії. Важливе значення для 
подальшого господарського і культурного розвитку Конотопа мала побудова у 1868 – 1869 роках 
Курсько-Київської залізниці, яка з’єднала місто з великими центрами країни. У ті ж роки в місті 
збудовано вокзал, паровозне депо та залізничні майстерні. До кінця 19 століття в Конотопі також було 
побудовано пивоварний, чавуноливарний, три цегельні заводи, майстерню для ремонту 
сільськогосподарських машин, паровий млин для переробки зерна та кілька інших невеликих 
підприємств харчової промисловості. 

 
Зонінгова схема центральної частини міста 
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I.2 ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОБЛАСТЬ 
 

ГЕОГРАФІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ 
 
Сумська область розташована в північно-східній частині України. За площею 23,8 тис.км2, що 

становить 3,9% від території держави/ займає 16 місце в Україні. З півночі на південь область 
простягнулась на 200 км, із заходу на схід – на 170 км. Сусідами її є на півдні і південному сході 
Полтавська і Харківська, на заході – Чернігівська області. На півночі і сході протягом 498 км її межі 
збігаються з українсько-російським державним кордоном, де область межує з Брянською, Курською і 
Бєлгородською областями Росії. Відстань від обласного центру м.Суми до столиці України – Києва 
залізницею становить 350 км, шосейними шляхами – 359 км. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
ПРИРОДНО – РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ  

 

 

   
 
Більша частина території області лежить у межах Придніпровської низини, крайня північна 

частина – у межах Поліської низини, на сході і північному сході – відроги Середньо-Руської низини. 
  По території Сумщини протікає 1543 річки. Всі вони належать до басейна Дніпра. Найбільші з 

них: Десна, Сейм, Сула, Псьол, Ворскла. Загальна протяжність річок по території області складає 8,5 
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тис.км. У межах області розташовані 33-и крупних озера і 1212 ставків і водоймищ із загальним 
об’ємом майже 276 млн.м3 води. 

  Область розташована в межах двох фізико-географічних зон – Полісся і Лісостепу. На Поліссі 
переважають дерново-підзолисті ґрунти, в лісостеповій частині – глибокі малогумусні чорноземи, 
вилугувані середньогумусні чорноземи. 

  Клімат області – помірно-континентальний. Середньомісячна температура липня +19о за 
Цельсієм, січня –8о, середньорічна кількість опадів становить 550 мм. 

Надра краю багаті на різноманітні корисні копалини. Всі вони належать до категорії нерудних: 
нафта, газ, буре вугілля, торф, фосфорити, крейда, кухонна і калійна солі, гіпс, вапняк, мергель тощо. 

 
АДМІНІСТРАТИВНО – ТЕРИТОРАЛЬНИЙ ПОДІЛ 

 
Територія області поділена на 18 районів, 7 міст обласного підпорядкування, 2 

внутрішньоміських райони м.Суми, 384 сільські ради. У 15 містах, 20 селищах міського типу і 1491 
селі, станом на 1 січня 2006 року проживало 1226,3 тис. осіб, або 2,6% від загальної кількості 
населення в Україні. На кожний квадратний кілометр території припадає 52 особи  (в Україні – 78 осіб). 
За кількістю населення область посідає 18 місце серед регіонів України. 

 

Таблиця 1: Порівняння: місто, область, країна 

  

Площа 
(км2) 

Площа у % до 
загальної площі країни Населення

Населення у %  
до загального 

населення країни 

Щільність 
населення 

Місто 40 0,007% 95073 0,203% 2376,83 
Район 1800 0,298% 36654 0,078% 20,36 
Область 23800 3,944% 1226300 2,613% 51,53 
Україна 603500 100,000% 46929500 100,000% 77,76 

 

Графік 1: Функціональні характеристики міст конкурентів 
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 Примітка: функція «населення» – постійні мешканці міста як відсоток населення країни; функція 

«праця»–зайняті робочі місця у місті як відсоток загальної кількості зайнятих робочих міць у країні; функція 
«послуги», те ж саме, що і функція «праця», але у галузях, що не належать до сільського господарства, 
лісництва, промисловості, будівництва, транспорту і зв’язку. 
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IІ НАСЕЛЕННЯ 
 

Графік 2: Чисельність мешканців у місті та районі 
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 Протягом десяти років чисельність мешканців у місті стабільно знижується. З 1996 року до 
2006 року зменшення складає 8%. На фоні району ця цифра не є надто великою (за цей же період 
часу населення району скоротилось на 20%), але такий стан є загрозою для майбутнього міста. 

 

Таблиця 2: Природній та міграційний рух населення 
  1996 1998 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Народжені 811 727 590 593 584 598 623 652 670 
Померлі 1308 1302 1361 1379 1387 1291 1337 1364 1332 
Природний приріст  
населення -497 -575 -771 -786 -803 -693 -714 -712 -662 

Прибулі 1414 1909 2128 1996 1914 1941 1016 891 1011 
Вибулі 2040 2471 2125 2460 2469 1869 1177 1017 969 
Механічний приріст -626 -562 3 -464 -555 72 -161 -126 42 
Загальне 
збільшення 
(зменшення) 

-1123 -1137 -768 -1250 -1358 -621 -875 -838 -620 

Ланцюговий індекс 
– чисельність 
населення 

98,92% 98,89% 99,24% 98,73% 98,61% 99,36% 99,09% 99,13% 99,35% 

 
Ланцюговий індекс щорічного зменшення чисельності населення коливається в межах 1,39% – 

0,64%, Правда, за останні роки (2003р. – 2005р.) темпи його зниження стали меншими і не 
перевищували 0,91%.  

Тривожною є ситуація постійної наявності негативного сальдо природного руху населення. 
Майже вдвоє померлі перевищують народжуваних. І хоча це характерно для більшості міст України у 
Конотопі ця різниця є надто великою. Найкритичнішою була ситуація у 2001 році, коли перевищення 
кількості померлих над народженими досягла цифри 2,3. Пізніше тенденція трохи змінилася і до 2006 
року темпи народжуваності зросли на 13% , що привело до зменшення розриву між померлими та 
народженими (з 2,3 рази у 2001 році до 1,99 рази у 2006 році). 
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Графік 3: Природній рух населення  
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Графік 4: Міграційний рух населення  
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 Сальдо механічної міграції є також практично всі роки негативним. Найбільшого піку цей 
показник сягнув у 1997 році – 1046 особи і у 2002 році – 555 осіб. У 2000р., 2003 та 2006 році сальдо 
механічної міграції було позитивним –3 особи, 72 і 42 особи відповідно. Незважаючи на різкі 
коливання показника сальдо міграції, з 1996 року до 2006 року загалом можна спостерігати зменшення 
негативних тенденцій. Очевидно, що стале зростання економіки міста дозволить суттєво змінити 
ситуацію на краще.  
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Таблиця 3: Розподіл населення за віком та статтю 
чисельність 

Параметри розподілу за віком 2001 рік 2005 рік 

Чоловіки 0-14 років 7733 6340 

Жінки 0-14 років 7373 6031 

Чоловіки і жінки 0-14 років разом 15106 12371 

Чоловіки 15-24 роки 6811 7267 

Жінки 15-24 роки 7505 7694 

Чоловіки і жінки 15-24 роки разом 14316 14961 

Чоловіки 25-44 роки 13200 13605 

Жінки 25-44 роки 14778 14955 

Чоловіки і жінки 25-44 роки разом 27978 28560 

Чоловіки 45-59 років 8374 9854 

Жінки 45-59 років 9834 12101 

Чоловіки і жінки 45-59 років разом 18207 21955 

Чоловіки старші 60 років 5390 5900 

Жінки старші 60 років 10014 10412 

Чоловіки і жінки старші 60 років 
разом 

15404 16312 

«Віковий індекс» 
101,97% 131,86%

 

Примітка: «Віковий індекс» розраховується у відсотках як відношення чисельності населення у віці 
понад 60 років до чисельності населення у віці до 14 років включно х 100%. 

Графік 5: Зміна розподілу населення за віком у 2001 та 2005 роках 
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Графік 6: Структура розподілу населення за віком у 2001 та 2005 роках 

2001 рік

 до 0-14 р;
16,60%

15-24 р;
15,73%

25-44 р;
30,74%

45-59 р;
20,01%

понад  60 р;
16,93%

 

2005 рік
 до 0-14 р;

13,14%

15-24 р;
15,89%

25-44 р;
30,33%

45-59 р;
23,32%

понад  60 р;
17,32%

 
Серед мешканців міста найбільшу частку – понад 50% займає населення працездатного віку. 

Від 25 до 44 років – це 30,33% і від 45 до 59 років – це 23,32% у 2005 році. Порівнюючи дані 2005 року 
з 2001 роком спостерігається тенденція у збільшенні кількості населення віком від 45 до 59 років, та 
деяке збільшення населення віком понад 60 років. Майже не змінилася у структурі розподілу 
населення кількість осіб віком 15–24 роки та 25–44 роки. Негативні зміни відбулися серед населення 
самої молодої вікової категорії – до 14 років, їх частка зменшилась на 2,46% (це при тенденції 
зменшення загальної кількості населення). «Віковий індекс» є надто великим і зростає – у 2001 році на 
одну особу віком до 14 років припадало 1,02 особи віком понад 60 років, у 2005 році – 1,32 особи. 

 

Таблиця 4: Рівні освіти серед населення 
(За даними Всеукраїнського перепису населення 2001 року для міського населення у віці понад 19 років) 

 Абсолютні показники Структура в місті

Структура в Україні 
для міського 
населення

Базова загальна середня 11039 15,32% 25,0%
Повна загальна середня 33296 46,22% 34,8%
Професійно-технічна 302 0,42%   
Базова вища 179 0,25% 21,3%
Повна вища 10341 14,35% 16,6%
Інше 17186 23,86%   
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Примітка: «Інше» – це студенти 1 – 3 курсів Сумського державного університет, які навчаються на 
базі КІСумДУ, а закінчують навчання з отриманням відповідного диплому на базі Сумського державного 
університету 

Примітка: В графі «повна загальна середня освіта» «структура в Україні» вказано кількість всіх 
громадян, що мають відповідний рівень освіти незалежно від того, отриманий він у школі чи ПТУ  

 

Графік 7: Розподіл населення міста за рівнем освіти  
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Аналіз розподілу населення за рівнем освіти стосується тільки 2001 року, коли здійснювався 

перепис населення. У цьому році найбільша частина населення міста – 46% має повну загальну 
середню освіту, Це є більше ніж в Україні, де цей показник становив 34,8%. Частка населення з 
повною освітою становить 14,35% і є меншою ніж загалом в Україні (в Україні ця частка становить 
16,6%).  

 

IІІ ЖИТЛО 
 

Таблиця 5: Розвиток житлового забезпечення 
  1997 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 

Заселені будинки разом, (тис. м2) 
у тому числі:      1676 1679 1686 1690 1705 
- індивідуальні будинки, (тис. м2)      495 500 508 517,5 526 

- % площі заселених індивідуальних 
будинків серед усіх будинків    29,53% 29,78% 30,13% 30,62% 30,85% 
% помешкань,  
підключених до комунального 
водопостачання 67,0 60,4 57,3 62,4 64,70 66,0 74,4 74,7 
% помешкань, 
 підключених до комунального 
газопостачання 87,0 89,6 91,3 91,7 92,10 92,10 91,7 95,4 
% помешкань,  
підключених до комунальної системи 
каналізації 65,8 60,2 57,0 62,1 64,70 66,8 74,3 74,5 

% помешкань,  
підключених до центрального опалення 70,1 61,3 58,9 65,3 69,40 69,9 80,4 80,4 
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Графік 8: Загальна житлова площа заселених будинків 
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Житлова площа індивідуальних будинків займає трохи більше третини загальної житлової 

площі всіх будинків. Загальна житлова площа індивідуальних житлових будинків зростає швидшими 
темпами ніж загальна житлова площа всіх заселених житлових будинків разом (приріст склав 
відповідно 1,6% і 1,2% з 2001 року по 2005 рік). На фоні зростання житлових площ у індивідуальних 
будинках житлові площі у багатоквартирних будинках залишаються майже без змін. (Очевидно, що 
житлові площі у новозбудованих житлових будинках є меншими, ніж ті площі, які вилучаються з 
житлового фонду). 

 

Графік 9: Відсоток помешкань, підключених до системи комунальних послуг 
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 Обслуговування житла комунальними службами щодо підключення помешкань до 
центрального опалення, комунальної системи водопостачання та каналізації зросли з 57 і 59%% у 
2000 році до 80 і 75%% відповідно у 2005 році (процес підключення до комунального водопостачання 
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та каналізації відбувався практично одночасно). Відсоток підключення до системи газопостачання у 
2005 році досягнув позначки 95%. 

 

Таблиця 6: Введення нового житла  
  1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Новозбудовані житлові 
 будинки разом, 
у тому числі: 

44 34 27 32 26 36 42 53 95 87 65 

- індивідуальні будинки 
38 28 22 28 24 34 41 49 94 87 63 

- % індивідуальних будинків 86,3 82,3 81,4 87,5 92,3 94,4 97,6 92,4 98,9 100,0 96,9 
Новозбудовані помешкання 
разом, 
у тому числі: 

207 307 124 195 65 105 53 221 102 87 105 

- в індивідуальних будинках 
38 28 22 28 24 34 41 49 94 87 63 

- % в індивідуальних 
будинках 18,3 9,1 17,7 14,6 36,9 32,3 77,3 22,1 92,1 100,0 60,0 

Середній розмір 
 нового помешкання, м2 58,7 58,4 66,5 66,5 84 83,7 76,6 68,1 86,9 71,5 89,9 

 

Графік 10: Новозбудовані житлові будинки та помешкання у місті 
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Графік 11: Новозбудовані житлові індивідуальні будинки  
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 Збільшення обсягів введення нового житла здійснюється, в основному за рахунок 
індивідуального будівництва. Якщо з 1996 року до 1999 року включно введення багатоквартирних 
будинків становило відповідно: 6, 6, 5, 4 будинки, то у 2001 році – 2 будинки, у 2002 році – 1, у 2004 
році –1, у 2005 році – не було збудовано жодного багатоквартирного будинку. Це пояснює велику 
амплітуду відхилень на графіку кривої новозбудованих помешкань у багатоквартирних та 
індивідуальних будинках разом. Тому, хоча кількість індивідуальних будинків збільшується, тенденція 
кількості новозбудованих квартир – зменшується (майже вдвічі за 10 років).  

 

Графік 12: Середній розмір нового помешкання, м.кв.  
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 Разом з тим, середній розмір за площею новозбудованих помешкань зростає. Якщо у другій 
половині 90–х років  він знаходився на рівні 60 метрів квадратних, то у 2006 році зріс до 80 метрів 
квадратних. 

 

Таблиця 7: Забезпеченість житлом в місті, області, Україні та містах 
конкурентах 

  2000 2001 2002 2003 2004 2005 

Загальна площа житла в місті, Конотоп 1000 м2 1674 1676 1679 1686 1690 1705 

Загальна площа житла на одного мешканця м. Конотоп, м2 16,77 17,22 17,39 17,59 17,71 17,93 

Загальна площа житла на одного мешканця м. Шостка, м2 18,7 – – – 20,2 21,4 

Загальна площа житла на одного мешканця м. Суми, м2 17,2 – – – 19,3 19,6 

Загальна площа житла  одного мешканця в області, м2 20,50 – – – 21,60 22,00 

Загальна площа житла на одного мешканця в Україні, м2 20,76 – – – 21,99 22,30 

 
 Забезпеченість житлом у місті Конотоп є гіршою ніж у деяких містах конкурентах – Шостці, 
Сумах, загалом по області і Україні. Такою ситуація була як у 2000 році так і у 2005 році. Якщо у 2005 
році на одного мешканця міста Конотоп приходилось 17,93 м.кв житла, то у місті Шостка – 20,2 м.кв., 
місті Суми – 19,6 м.кв., загальна площа житла на одного мешканця області становила 22,0 м.кв, 
України – 22,30 м.кв.  

 Слід прогнозувати у найближчі 3-7 років значне зростання обсягів житлового будівництва у 
місті. Підставами для цього твердження можуть бути наступні чинники: ріст економіки міста та 
пов’язане з ним зростання реальних доходів мешканців і збільшення прошарку «середнього класу», а 
також, амортизаційний знос значної кількості будівель у середмісті. Загальноукраїнські тенденції у 
містах, що мають близькі до Конотопа тренди економічного зростання демонструють подібну 
тенденцію. Отже, місто вже сьогодні повинно зробити все можливе для спрощення приходу на ринок 
інвесторів, що займаються житловим будівництвом. 
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Графік 13: Забезпеченість житлом в місті, області, Україні та містах 
конкурентах, м.кв. на мешканця 

м.Конотоп; 16,77

м.Конотоп; 17,93

м.Конотоп; 17,71

м. Шостка; 21,4

м. Шостка; 18,7

м. Шостка; 20,2
м.Суми; 21,60

м.Суми; 20,50

м.Суми; 22,00
область; 22,00

область; 20,50

область; 21,60

Україна; 22,30

Україна; 21,99

Україна; 20,76

10 12 14 16 18 20 22 24

2000

2004

2005

 
 

 

IV ЗАЙНЯТІСТЬ І ДОХОДИ 
 

IV.1 ЗАЙНЯТІСТЬ 

Таблиця 8: Загальні тенденції зміни зайнятості 
  

  1996 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Місто 15593 13362 29669 25671 26003 24979 23870 23526 22938 22663 
Район – – – 11472 9962 9266 8381 7146 6675 6137 
Область – – – 621700 601200 515400 556300 534400 546000 – 
Україна – – – 21268500 21015500 20091200 20163300 20295700 20680000 – 

 

Тенденції зміни зайнятості населення в місті, районі та області є приблизно однаковими і 
визначаються динамікою спаду. За шість років спад зайнятості у місті відбувся на 12%, в середньому 
на 12% зайнятість зменшилась і по області, у Конотопському районі – на 47%, але в середньому в 
Україні – на 3% .  
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Графік 14: Динаміка зміни зайнятості у місті, районі та області  
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Разом з тим, аналізуючи зміну зайнятості в середньому в Україні та у Конотопі протягом 

окремих років вказаного періоду, прослідковується різна закономірність. В Україні, протягом 2000 –
2002 років  спочатку відбувся спад на 6%, потім, 2002–2006 роки – зростання на 3%. Що пояснюється 
активізацією підприємницької діяльності в Україні у зв’язку з помірною стабілізацією податкового 
законодавства та очевидними перевагами спрощеної системи, розширенням бізнесів, створенням 
робочих місць та появою само зайнятих осіб. Цього не можна сказати про Конотоп. Незважаючи на 
відносно сприятливій клімат для дрібного підприємництва , у місті лише у 2001 році по відношенню до 
2000 року відбулось незначне зростання зайнятості – на 1%, протягом наступних років з року в рік 
відбувалося стабільне зниження зайнятості – кожного року у середньому на 3% до попереднього року. 
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Таблиця 9: Зайнятість за видами діяльності 

Кількість населення 
Види діяльності 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Сільське господарство, мисливство, лісове 
та рибне господарство       160 122 240 107 117 

Промисловість 12042 9104 9795 9545 9491 8918 8972 8457 

Будівництво 981 850 674 501 407 419 331 336 

Оптова й роздрібна торгівля; торгівля 
транспортними засобами; послуги з їх 
ремонту. 910 876 854 914 821 798 807 854 
Готелі та ресторани     33 37 36 32 34 34 

Транспорт і зв'язок 82 536 6764 6453 6224 6684 6169 6249 

Фінансова діяльність       237 145 234 276 267 
Операції з нерухомістю, здавання під найм 
та послуги юридичним особам 922 856 983 738 622 571 563 556 
Державне управління 79 127 774 931 840 516 526 556 
Освіта   1824 2324 2448 2329 2305 2301 2391 

Охорона здоров’я та соціальна допомога   412 2656 2430 2340 2304 2342 2302 

Колективні, громадські та особисті послуги 235 161 315 585 493 505 510 544 
 

Примітка: Відсутність даних за деякими видами діяльності впродовж 1999–2001 років – це не 
відсутність такої діяльності, а стан статистичного обліку, коли освіта, охорона здоров’я, готелі та 
ресторани, фінансова діяльність не обліковувались окремо і потрапляли до сфери колективних, громадських, 
та особистих послуг ,а також заносились статисткою до інших видів діяльності. 

 

Таблиця 10: Структура зайнятості за видами діяльності 

% від загальної кількості 
Види діяльності 

2002 2003 2004 2005 2006 

Сільське господарство, мисливство,  
лісове та рибне господарство 0,64% 

0,51% 

1
1,02% 

0,47% 

00,
0,52% 

Промисловість 
38,21% 

39,76% 37,91% 39,11% 37,32% 

Будівництво 2,01% 1,71% 1,78% 1,44% 1,48% 

Оптова й роздрібна торгівля;  
торгівля транспортними засобами; 
 послуги з їх ремонту. 3,66% 3,44% 3,39% 3,52% 3,77% 
Готелі та ресторани 0,15% 0,15% 0,14% 0,15% 0,15% 

Транспорт і зв'язок 25,83% 26,07% 28,41% 26,89% 27,57% 

Фінансова діяльність 0,95% 0,61% 0,99% 1,20% 1,18% 
Операції з нерухомістю, здавання 
 під найм та послуги юридичним особам 2,95% 2,61% 2,43% 2,45% 2,45% 
Державне управління 3,73% 3,52% 2,19% 2,29% 2,45% 
Освіта 9,80% 9,76% 9,80% 10,03% 10,55% 

Охорона здоров’я та соціальна допомога 9,73% 9,80% 9,79% 10,21% 10,16% 

Колективні, громадські та особисті послуги 2,34% 2,07% 2,15% 2,22% 2,40% 
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Найбільша частка зайнятого населення працює у промисловості, транспорті і зв’язку. У 
промисловості протягом 2002–2006 років вона коливається в межах 39,7–37,2%%, у транспорті – 25,8 
–27,5%% населення. В освіті зайнято 9,8–10,5%%, в охороні здоров’я 9,7–10,16%%.  

Найменша частка населення працює в готелях та ресторанах – 1,15% і її величина не 
змінювалась протягом п’яти років. У сільському господарстві – 0,6–0,5%%, у фінансовій діяльності 
0,9–1,2%%, в будівництві 2–1,4%%.  

Незначне зростання зайнятості відбулось у транспорті і зв’язку – 2,3% (за 2002–2006 роки), у 
фінансовій діяльності – 0,3%,.в освіті – 0,7%, в охороні здоров’я – 0,4%, колективних, громадських та 
особистих послугах. 

Деяке зменшення частки зайнятого населення спостерігається у промисловості – близько 1% 
протягом 2002–2006 років, будівництві, державному управлінні, сільському господарстві і навіть у 
операціях з нерухомістю і торгівлі (роздрібній та оптовій). Не достатньо розвивається сфера послуг, 
зокрема, ресторанний та готельний бізнес.  

 

Графік 15: Зміна зайнятості за основними видами діяльності  
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Графік 16: Структура зайнятості за видами діяльності у 2006 році 
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IV.2 ЗАРОБІТНА ПЛАТА 

 

Таблиця 11: Середня заробітна плата, грн.  
1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

  Номінальні величини, грн. 
Місто 157,20  198,30 189,40 179,00 217,90 295,70 372,20 464,70 587,00  769,80. 931,36 
Район 118,30  113,70 118,60  133,80 123,10 178,40 202,50 249,30 332,40 494,20 654,87 

Область     
194,00 

2
259,00 306,61 379,48  473,31  663,00 

– 

Україна     
230,00 

3
311,00 376,38 462,27  589,62  806,00 

– 
 

Примітка: Облік середньої заробітної плати ведеться тільки по штатних працівниках 

 

Таблиця 12: Зростання заробітної плани, грн.  
Відсоток зростання  

 

2001/ 
2000 

2002/ 
2001 

2003/ 
2002 

2004/ 
2003 

2005/ 
2004 

2006/ 
2005 

Місто 35,70% 25,87% 24,85% 26,32% 31,14% 20,99% 

Район 44,92% 13,51% 23,11% 33,33% 48,68% 32,51% 

Область 33,51% 18,38% 23,77% 24,73% 40,08% – 

Україна 35,22% 21,02% 22,82% 27,55% 36,70% – 
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Графік 17: Середня заробітна плата, грн. 
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Таблиця 13: Заробітна плата за видами діяльності 

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
  Номінальна величина заробітної плати, грн. 
Сільське 
господарство, 
мисливство, лісове та 
рибне господарство         392,01 466,12  590,10 
Промисловість 165,60 . 251,17 332,10 401,80 521,40 735,49  832,75 
Будівництво 192,30 . 277,40 439,30 531,60 322,02 434,39  653,57 

Оптова й роздрібна 
торгівля; торгівля 
транспортними 
засобами; послуги з їх 
ремонту 169,10  200,07 228,02 275,90 320,82 449,02  659,84 

Готелі та ресторани   109,09 134,13 162,30 229,17 276,47  523,53 

Транспорт і зв'язок 179,80  471,40 618,45 747,80 924,67 1 092,50  1 397,57 

Фінансова діяльність     312,08 374,50 785,61 1 092,57  1 714,61 
Операції з 
нерухомістю, 
здавання під найм та 
послуги юридичним 
особам 147,00  227,81 286,12 346,20 360,76 454,48  792,99 

Державне управління 250,10  400,67 441,65 534,40 701,55 1 099,57  2 410,97 

Освіта 122,50 . 193,78 249,30 301,60 374,69 564,35  824,59 
Охорона здоров’я та 
соціальна допомога 339,40  173,94 212,10 254,50 309,88 463,09  693,40 
Колективні, 
громадські та особисті 
послуги 72,90  112,94 207,75 249,30 313,55 458,38  695,22 

 
Розмір середньої заробітної плати та тренд динаміки її зростання в місті Конотоп за 

аналізований період – останні шість років, практично ті ж самі, що і у всій Україні. Є зовсім незначні 
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відставання. У 2000 та 2001 роках середня заробітна плата у місті була меншою від цього ж показника 
в Україні на 5%, у 2002 році – на 1%, у 2005 році – на 4%, у 2003 році вона перевищила середню 
зарплату в Україні на 1%, а у 2004 році – величина показників зрівнялась. 

Розмір середньої заробітної плати у місті значно перевищує аналогічні показники в районі та 
області. У порівнянні з районом перевищення складає 60% (2001 рік), 80% ( 2003 рік), 56% ( 2005 рік). 
У порівнянні з областю – 14%, 22%, 16% відповідно у 2001, 2003, 2005 роках. 

Якщо не брати до уваги зміну підходів до оплати праці в структурах державного управління, то 
найвищою є заробітна плата у фінансовій діяльності (ця сфера мала найбільші темпи зростання 
заробітної плати серед всіх інших видів діяльності) і досягла рівня 1714,61гривень у 2006 році, що 
майже у двічі (1,88 рази) перевищило середню заробітну плату у місті. Високою є заробітна плата у 
транспорті та зв’язку (1397 грн.).Трохи нижчою за рівень середніх зарплат у місті (на 11%) є оплата 
праці у промисловості – 832,75 грн., ще нижчою в освіті – 824,59 грн., на ринку операцій з нерухомістю 
– 792,99 грн. Найнижча заробітна плата у готельному та ресторанному бізнесі – 523,53 грн. (це на 78% 
менше, ніж у середньому в місті), сільському господарстві – 590 грн., будівництві – 653,57 грн. та у 
торгівлі (роздрібній та оптовій) – 659,84 грн. 

 

Графік 18: Заробітна плата за видами діяльності  
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IV.3 БЕЗРОБІТТЯ 

Таблиця 14: Рівень зареєстрованого безробіття (на 31 грудня), % 
  1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Місто 0,84 2,99 5,72 7,14 7,59 6,39 4,78 4,02 3,77 2,8 2,04 
Область – – – 6,8 6,3 5,2 4,6 4,% 4,2 4,0 – 
Україна – – – 4,2 4,1 3,6 3,7 3,5 3,5 3,1 – 

 

Примітка:  Розрахунок виконується у відсотках , як відношення чисельності безробітних громадян, які 
перебувають на обліку на початок відповідного року в державній службі зайнятості, до працездатного 
населення у працездатному віці 

Примітка:  Дані до 2000 року не варто брати до уваги для аналізу. Це був період становлення центрів 
зайнятості, практичної відсутності системи уніфікованого обліку безробітних, створення перших державних 
програм з підтримки підприємництва, організації курсів з перепідготовки кадрів та працевлаштування, тощо. 

Графік 19: Динаміка зареєстрованого безробіття, % 
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Таблиця 15: Кількість безробітних на одну вакансію (на 31 грудня) 
  1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Місто 3,14 26,2 40,1 37 16,4 16,4 6,4 4,7 9,8 10,9 3,8
Область  –  –  – 37 18 13 8 8 9 12  –
Україна  –  –  – 24 17 11 9 7 6 5  –

 
Динаміка рівня зареєстрованого безробіття, починаючи з 2000 року має чітку тенденцію до 

зниження. Якщо 2000 році рівень безробіття у місті становив 7,6%, що в 1,83 рази більше ніж в Україні 
(4.15%) і в 1,19 рази більше ніж по області (6,3%), то вже у 2005 році ситуація виглядає кращою. 
Рівень безробіття у місті знаходиться на позначці 2,8% і є нижчим ніж в області та Україні (на той час в 
області рівень безробіття становить 4%, в Україні – 3,1%). 

Одночасно, за даними статистики, в останні шість років місто має не прогнозовану ситуацію з 
динамікою показника кількості безробітних на одну вакансію (дані із року в рік надто коливаються і не 
відображають певної закономірності). Якщо у 2000 році ці показники у місті, області та Україні були 
близькими за величиною і відповідно складали 16,4; 18 ; 17 безробітних осіб, то в 2005 році у місті – 
це 10 безробітних на одне вакантне місце, в області –12, в Україні – 5. Разом з тим у 2003 році місто 
мало кращу ситуацію у порівнянні з областю та Україною. Коли кількість безробітних на одну вакансію 
у місті становила 4,7 осіб, то у області цей показник знаходився на рівні 8, в Україні – на рівні 7 
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безробітних. У 2006 році показник кількості безробітних на одну вакансію знову суттєво зменшився і 
зупинився на відмітці 3,8. 

 

Графік 20: Динаміка безробітних на одну вакансію, кількість  
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Таблиця 16: Зареєстровані безробітні за тривалістю безробіття (на 31 грудня) 
кількість осіб  Тривалість 

безробіття 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
До 1 
місяця 260 368 396 310 232 204 188 193 185

1-3 місяці 477 649 676 547 409 360 328 334 268

4-6 місяців 907 1215 1307 1023 772 682 620 336 273

7-9 місяців 426 585 640 483 361 319 292 234 173
10-12 
місяців 443 607 663 511 383 337 298 200, 129
13-18 
місяців 310 447 473 386 277 244 224 155 136
19-24 
місяці 155 213 229 180 134 118 108 48 37
25-36 
місяців 61 83 96 70 52 46 44 30 17
Понад 36 
міс. 18 25 27 21 22 19 14 18 13
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Графік 21: Динаміка зміни кількості безробітних за тривалістю безробіття  
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Таблиця 17: Структура зареєстрованих безробітних за тривалістю безробіття 
відсоток Тривалість 

безробіття 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
До 1 
місяця 8,51% 8,78% 8,79% 8,78% 8,78% 8,76% 8,88% 12,47% 15,03%
1-3 
місяці 15,60% 15,48% 15,00% 25,49% 15,48% 15,46% 15,50% 21,58% 21,77%
4-6 
місяців 29,67% 28,98% 29,00% 28,97% 29,22% 29,28% 29,30% 21,71% 22,18%
7-9 
місяців 13,94% 13,96% 14,20% 13,68% 13,66% 13,70% 13,80% 15,12% 14,05%
10-12 
місяців 14,49% 14,48% 14,71% 14,47% 14,50% 14,47% 14,08% 12,92% 10,48%
13-18 
місяців 10,14% 10,66% 10,49% 10,93% 10,48% 10,48% 10,59% 10,01% 11,05%
19-24 
місяці 5,07% 5,08% 5,08% 5,10% 5,07% 5,07% 5,10% 3,10% 3,01%
25-36 
місяців 2,00% 1,98% 2,13% 1,98% 1,97% 1,98% 2,08% 1,94% 1,38%
Понад 
36 міс. 0,59% 0,60% 0,60% 0,59% 0,83% 0,82% 0,66% 1,16% 1,06%

 

Незважаючи на суттєве зменшення безробіття – більше ніж втричі по відношенню до 1998–
2000 років, найбільша кількість безробітних – четверта частина, завжди стосується осіб, що 
перебувають у центрі зайнятості на обліку від 4 до 6 місяців. Їх частка коливається від 29 до –22%% 
протягом 1998–2006 років. Трохи менша частка припадає на осіб. за тривалістю безробіття від1 до 3 
місяців, потім до 1 місяці і від 7 до 9 місяців.  
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Таблиця 18: Зареєстровані безробітні за рівнем освіти (на 31 грудня) 
кількість осіб 

 Рівні освіти 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Базова загальна 
середня 133 183 173 141 79 53 48 28 16 

Повна загальна 
середня 1152 1580 1753 1059 745 689 628 403 165 

Професійно-
технічна 886 1215 1293 1253 845 766 696 501 517 

Базова вища 617 846 919 759 673 584 533 401 346 

Повна вища 269 368 369 319 300 237 211 215 187 

 

Таблиця 19: Структура зареєстрованих безробітних за рівнем освіти 
відсоток  

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Базова загальна. 
середня. 4,35% 4,37% 3,84% 3,99% 2,99% 2,28% 2,27% 1,81% 1,30% 

Повна загальна 
середня 37,68% 37,69% 38,90% 29,99% 28,20% 29,58% 29,68% 26,03% 13,40% 

Професійно-технічна 28,98% 28,98% 28,69% 35,49% 31,98% 32,89% 32,89% 32,36% 42,00% 

Базова вища 
 20,18% 20,18% 20,39% 21,50% 25,47% 25,08% 25,19% 25,90% 28,11% 

Повна вища 
 8,80% 8,78% 8,19% 9,03% 11,36% 10,18% 9,97% 13,89% 15,19% 

  

 

Що стосується освітнього рівня безробітних, то серед них у 2006 році найбільша кількість осіб 
мали професійно–технічну освіту, трохи менше їх було з базовою вищою і ще менше з вищою.  

У той час у 2000 році найбільше безробітних було серед осіб із повною загальною освітою, 
суттєво менше з професійно технічною та ще менше з базовою вищою.  

Такі зміни у динаміці структури протягом років є свідченням того, що зменшення рівня 
безробітних відбувалось у більшій мірі за рахунок зайнятості населення на менш кваліфікованих 
робочих місцях і в меншій мірі – на кваліфікованих посадах, які потребують вищої освіти. 
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Графік 22: Динаміка зміни кількості безробітних за рівнем освіти  
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Таблиця 20: Зареєстровані безробітні за віковою ознакою (на 31 грудня) 
кількість осіб 

 Вікова ознака 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

15-17 років       19 12 9,00 1 4 3

18-27 років 1060 1408 1464 762 581 435,00 493 365 284
28 років – 
передпенсійний 
вік 1997 2784 3043 2750 2049 1885,00 1672 1179 944

 

Графік 23: Динаміка зміни вікової структури безробітних 
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V ЕКОНОМІКА 
 

V.1 СУБ’ЄКТИ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

  

Таблиця 21: Зареєстровані суб’єкти господарської діяльності, (усі суб’єкти 
ЄДРПОУ) 

  1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 
у місті,  
разом, кількість 1003 1062 1130 1182 1209 1238 1263 1293 

 у місті,  
на 1000 жителів 9,8 10,5 11,3 12,1 12,5 12,9 13,2 13,6 

у районі, 
разом кількість 229 255 291 301 287 290 292 315 

у районі, 
на 1000 жителів  5,4 6,2 7,3 7,6 7,4 7,7 7,9 8,5 

в Україні,  
разом кількість – – 834886 889330 935578 981054 1023396 1070705

в Україні, 
на 1000 жителів 

– – 17,0 18,3 19,4 20,6 21,6 22,8 

.  

 

Графік 24: Динаміка зареєстрованих суб’єктів господарської діяльності на 
1000 жителів (усі суб’єкти ЄДРПОУ) 
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Таблиця 22:  суб’єкти підприємницької діяльності (юридичні особи)  

  2000 2001 2002 2003 2004 2005 
у місті,  
разом, кількість  372 429 421 411 375 377 

 у місті,  
на 1000 жителів 3,7274549 4,409044 4,362694 4,288263 3,9295 3,965374

у районі, 
разом, кількість 106 128 133 113 106 98 

у районі, 
на 1000 жителів  2,6907651 3,254017 3,454097 3,00868 2,891908 2,673651

в області, 
разом, кількість  13512 13866 14259 14670 14788 

 в області 
 на 1000 жителів  – – – – – – 

в Україні,  
разом, кількість 644754 682588 715526 744686 775163 807812 

в Україні, 
на 1000 жителів 13,19 14,07 14,91 15,64 16,39 17,21 

 

Примітка: Зареєстровані СПД (юридичні особи) – це усі суб'єкти ЄДРПОУ мінус державні та 
комунальні організації (установи, заклади), асоціації, корпорації, консорціуми, концерни та інші об’єднання 
юридичних осіб, філії (інші відокремлені підрозділи), представництва, товарні біржі, кредитні спілки, споживчі 
товариства, політичні партії, громадські організації, релігійні організації, профспілки та об’єднання 
профспілок, благодійні організації, об’єднання співвласників багатоквартирних будинків 

 
Графік 25: Динаміка зареєстрованих юридичних осіб – СПД на 1000 жителів  
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Місто суттєво відстає від середніх показників по України за рівнем активності розвитку бізнесу. 

Кількість СПД на 1000 жителів у місті в 3–4 рази стабільно є нижчою від середньо українських 
показників. Крім того, якщо динаміка цього параметру в Україні є постійно зростаючою, то у місті 
відбувається застій, і навіть падіння кількості СПД (юридичних осіб) протягом останніх років (2005, 
2004, 2003) по відношенню до 2002 року.  
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Таблиця 23: Зареєстровані малі підприємства (СПД – юридичні особи)  

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 
у місті, 

разом, кількість – 366 367 357 327 332 

у місті, 
на 1000 жителів – 3,7 3,8 3,7 3,4 3,5 

у районі, 
разом, кількість – 91 92 78 73 73 

у районі, 
на 1000 жителів 0 2,3 2,4 2,1 2.0 2.0 

в області, 
разом, кількість 4944 5319 5612 5761 5846 5921 

в області 
на 1000 жителів 

– – – – – – 

в Україні,  
разом, кількість 217930 233607 253791 272741 283398 295109 

в Україні, 
на 1000 жителів 4,46 4,82 5,29 5,73 5,99 6,29 

 

Графік 26: Динаміка зареєстрованих МП (СПД – юридичні особи) на 1000 
жителів  

3,53,4
3,73,83,7

222,1
2,42,3

4,5
4,8 5,3

5,7
6,0

6,3

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

МП у місті на 1000 мешканців МП у районі на 1000 мешканців
МП вУкраїні на 1000 мешканців

 
Аналогічна ситуація стосується розвитку малих підприємств, які є складовою СПД, що мають 

статус юридичних осіб. Їх кількість є меншою. ніж в середньому по Україні, і на відміну від загально 
української динаміки має тенденцію на зменшення.  

 

Таблиця 24: Зареєстровані фізичні особи – СПД (підприємці)  

 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 
у місті, 
разом, кількість 2356 2736 2734 3030 3463 3779 3904 
у місті, 
на 1000 жителів 24,2 28,3 28,5 31,7 36,4 39,9 – 
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Таблиця 25: Зареєстровані суб’єкти підприємницької діяльності у місті  
  2000 2001 2002 2003 2004 2005 
СПД (юридичні та фізичні особи) разом 372 2785 3157 3145 3405 3840
Частка фізичних осіб, % 84,6% 86,6% 86,9% 88,9% 90,2%
Кількість зареєстрованих суб’єктів – 
ланцюговий індекс  113,3% 99,62% 108,27% 112,78%

 Примітка: Ланцюговий індекс = (Кількість зареєстрованих суб’єктів у році N)/(Кількість 
зареєстрованих суб’єктів у році N-1)*100% 

 

Графік 27: Динаміка зареєстрованих СПД у місті, на 1000 жителів 
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Позитивною у місті є динаміка зростання серед кількості підприємців – фізичних осіб – частки 

СПД без статусу юридичної особи. Власне, саме зростання кількості підприємців створює позитивний 
тренд зміни загальної кількості суб’єктів підприємницької діяльності у місті. Очевидно, цьому сприяло 
запровадження спрощеної системи оподаткування. Однак, якщо порівнювати з іншими містами, то 
рівень самого показника – кількість підприємців на 1000 мешканців, відстає у двічі від міст лідерів за 
розвитком підприємництва і дещо відстає від середнього показника в Україні. Якщо у Конотопі в 2003–
2004 роках на 1000 жителів припадало 29–32 фізичних осіб СПД, то в Калуші Івано–Франківської 
області, Івано–Франківську, Дрогобичі Львівської області цей показник був на рівні 50–60. На підставі 
даних ДПА України (Вісник доктрини приватної ініціативи «Пріоритети», №5, 2005 рік, стор 15) у 2003 
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році на 1000 осіб наявного населення в Україні кількість фізичних осіб –СПД становила 34,9. 
Звичайно, за неофіційними даними (офіційна статистика не облікує такої інформації) вважається, що 
близько 30% безробітних отримуючи виплату від Центрів зайнятості на започаткування власної 
справи реєструються підприємцями, але бізнес не започатковують. Іноді, підприємці бізнес 
розпочинають але в силу певних причин не продовжують, а існуюча система обліку діяльності 
фізичних осіб СПД не реєструє їх функціонування чи ведення господарської діяльності.  

Очевидно у місті недостатньо робиться для підтримки розвитку малого підприємництва. 
Основна частина працюючого населення зайнята на великих підприємствах, в державних установах і 
при відсутності роботи скоріше покине місто чи стане безробітним, ніж почне займатись власним 
бізнесом. 

 

Таблиця 26: Зареєстровані СПД за видами діяльності 

 Види діяльності 
  2001 2002 2003 2004 2005 
Сільське господарство, мисливство та лісове 
господарство 14 10 10 12 11
Рибне господарство       
Промисловість, у т.ч.: 50 56 59 52 52
  добувна промисловість       
  обробна промисловість 45 51 47 40 45
  виробництво та розподілення електроенергії, 
газу та води 5 5 12 12 7
Будівництво 35 32 37 33 36
Оптова і роздрібна торгівля; торгівля 
транспортними засобами; послуги з ремонту 181 156 132 112 115
Готелі та ресторани 5 7 7 6 5
Транспорт і зв’язок 11 15 18 15 11
Фінансова діяльність 3 2 2 2 3
Операції з нерухомістю, здавання під найм та 
послуги юридичним особам 57 72 76 76 80
Освіта 2 3 3 4 3
Охорона здоров’я та соціальна допомога 0 1 1 1 1
Колективні, громадські та особисті послуги 8 13 12 14 15
РАЗОМ 366 367 357 327 332
Примітка: Враховано тільки малі та середні підприємства. Облік діяльності підприємців – фізичних осіб не 
звітуються у статистику, тому  

 
Аналізуючи структуру малих підприємств за видами діяльності, зрозуміло, що найбільша 

кількість СПД зареєстрована у торгівлі (оптовій та роздрібній) –30%, сфері здійснення операцій з 
нерухомістю –більше 20%. у промисловості –16%. Сфера послуг розвинута слабо – колективні 
громадські та особисті послуги, готелі та ресторани, фінансова діяльність – все це менше відповідно 
5–ти відсотків, 2 –ох відсотків, 1–го відсотка.. 
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Графік 28: Динаміка зареєстрованих СПД (малих підприємств) за видами 
діяльності 
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Графік 29: Структура СПД (малих підприємств) за видами діяльності у 2005 
році 
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Таблиця 27: Обсяг продукції та послуг за видами діяльності в порівняних цінах, 
тис. грн. 

 Види діяльності 2003 2004 2005 
 Сільське, лісове, рибне господарства, 
мисливство 1017,9 1795,7 2354,3 
Промисловість, у т.ч.: 243281,3 319546,5 379442,5 
  добувна промисловість       

  обробна промисловість 228594,3 292543,2 360311,5 
  виробництво та розподілення електроенергії, 
газу та води 14687 27003,3 19131 

Будівництво 9097,6 10096,8 15509,8 
Оптова і роздрібна торгівля; торгівля 
транспортними засобами; послуги з ремонту 30400,5 35806,6 39787 
Готелі та ресторани 875,9 1787,9 1955,9 
Транспорт і зв’язок 3272,7 2786,1 3518,3 
Фінансова діяльність 720,2 1738,2 573,8 
Операції з нерухомістю, здавання під найм та 
послуги юридичним особам 6605,2 10377 10490 
Освіта 140,7 481,6 312,1 
Охорона здоров’я та соціальна допомога 21,8 252,6 478,9 
Колективні, громадські та особисті послуги 2034,8 2742,6 3245,2 
Послуги домашньої прислуги       
РАЗОМ 297468,6 387411,6 457667,8 
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Графік 30: Структура обсягів продукції та послуг у 2005 році, % 
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Місто має позитивні тенденції щодо збільшення обсягів продукції та послуг. За два роки, з 

2003 до 2005, обсяг продукції та послуг в порівняних цінах виріс на 54% (у 2004 році по відношенню до 
2003 року – на 34%, у 2005 році по відношенню до 2004 року – на 18%).  

З структурі обсягів продукції та послуг за цей час суттєвих змін не відбулося. Промисловість, 
яка займає найбільшу частку у структурі обсягу продукції та послуг у 2003 році становила 81,8%, у 
2005 році – 82,9%. Зростання відбулось за рахунок збільшення самого обсягу промислової продукції – 
56%, яке було дещо більшим, ніж загальне збільшення обсягів продукції та послуг. Суттєве зростання 
обсягів послуг відбулось у готельному та ресторанному бізнесі (у 2.23 рази за 2 роки), в будівництві – 
в.1.7 рази, на ринку операцій з нерухомістю – в 1,6 рази, на ринку колективних, громадських та 
особистих послуг – також в 1,6 рази, .в оптовій та роздрібній торгівлі – в 1.3 рази. 

 

Графік 31: Динаміка обсягів продукції та послуг (без промисловості) за 
видами діяльності, тис. грн.  

0
5000

10000
15000
20000
25000
30000
35000
40000
45000

Сі
ль
сь
ке

,л
ісо
ве

,р
иб
не

 ..
.

Бу
ді
вн
иц
тв
о

То
рг
івл
я;

  п
ос
лу
ги

 з 
ре

...
Го
те
лі

 та
 р
ес
то
ра
ни

Тр
ан
сп
ор
т і

 зв
’яз
ок

Фі
на
нс
ов
а 
ді
ял
ьн
іст
ь

Оп
ер
ац
ії з

 н
ер
ух
ом
іст
ю.

..

Ос
віт
а

Ох
ор
он
а 
зд
ор
ов

’я 

Ко
ле
кт
ив
ні,

 гр
ом
ад
сь
кі 

..

2003
2004
2005

 

39 



П Р О Ф І Л Ь  Г Р О М А Д И  м .  К О Н О Т О П  

Таблиця 28: Підприємства в місті за чисельністю працівників 
 2002 2003 2004 2005 2006 

 К–ть 
 

% К–ть
 

% К–ть
 

% К–ть 
 

% К–ть
 

% 
0 (самозайняті особи) 50 0,3 46 0,3 30 0,2 31 0,2 37 0,2
1-20 працівників 1537 8,7 1495 9,2 1286 7,7 1353 7,8 1068 7,0
21-100 працівників 1787 10,1 3430 21,0 2642 15,8 2612 15,1 2061 13,5
101-500 працівників 4077 23,2 3352 20,5 3830 22,9 4464 25,9 3233 21,2
501-1000 працівників 3133 17,8 3772 23,1 4039 24,2 4023 23,3 4398 28,8
1001-5000 працівників 7024 39,9 4223 25,9 4891 29,3 4773 27,7 4457 29,2

 
Найбільша кількість зайнятого населення працює на великих підприємства, чисельність на 

яких перевищує 1000 працівників, трохи менше – на підприємствах з чисельністю 5001 –1000. В 
цілому, більше половини зайнятого населення це працівники підприємств з чисельністю більше 500. 

 

Таблиця 29: Річний роздрібний товарооборот підприємств на одну особу, грн. 
 1995 2000 2003 2004 2005

м. Конотоп 244 580 557 779 1035

м. Суми 424 1197 1919 2386 3385

м. Шостка 314 555 888 1275 1553

 Сумська область 245 585 828 1062 1416

 
Графік 32: Річний роздрібний товарооборот підприємств на одну особу,  грн.  
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Таблиця 30: Обсяги реалізованих послуг на одну особу, грн. 
Місто/рік 2001 2002 2003 2004 2005

м. Конотоп 504,7 529,1 589,1 756,1 905,2

м. Суми 771,4 939,9 1212,6 1756,2 2198,1

м. Шостка 189,3 242,8 305,7 353,4 437,8

 Сумська область 295,8 356,0 433,1 602,3 749,3
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Графік 33: Обсяги реалізованих послуг на одну особу, грн.  
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Таблиця 31: Інвестиції в основний капітал на одну особу, грн. (фактичні ціни) 
Місто / рік 2000 2002 2003 2004 2005 

м.Конотоп 111,9 120,9 149,9 377,9 324,5

м.Суми 508,8 802,4 982,1 1065,0 1306,0

м.Шостка 134,2 222,3 302,2 477,4 826,2

м.Ромни 306,9 407,4 655,8 568,8 627,7

Область 451,3 751,3 734,0 880,8 1168,8

 

Графік 34: Інвестиції в основний капітал на одну особу,  грн.  
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Місто характеризується низьким обсягом інвестицій. У порівнянні з іншими містами 
конкурентами – Шосткою, Ромнами, Сумами та Сумською областю в середньому обсяги інвестицій в 
основний капітал одну особу в Конотопі є найменшими упродовж всіх останніх п’яти років, хоча в 
цілому є стійка тенденція до зростання цієї суми. Якщо обсяг інвестицій у основний капітал на одну 
особу в Сумах трохи відстає від рівня аналогічного показника в Україні і становить 1306 грн. у 2005 
році, то Конотоп відстає від Сум в 4 рази, від Шостки – в 2,6 рази, від Ромнів у 1,9 і від середньо 
обласного показника – у 3,6. 

 
Таблиця 32: Прямі іноземні інвестиції на кінець 2005 року 
 м. Конотоп область м. Суми м. Шостка 

Загальна сума,  

тис. дол. США 

 

943,5 

 

165750,4 

 

126239,2 

 

7973,7 

На одного мешканця, 

дол. США 

 

10,1 130,4

 

437,1 95,5

 
 

Таблиця 33: Прямі іноземні інвестиції на кінець 2006 року за країнами 
походження, тис. дол. США 

На кінець 2006 Усього, починаючи 
з 1990 р. 

  
Тис. 
дол. 
США  

% від 
загальної 
суми 

Тис. 
дол. 
США 

% від 
загальної 
суми 

Німеччина  – 0,00%  – 0,00%
Кіпр  – 0,00%  – 0,00%
Австрія  – 0,00%  – 0,00%
Велика Британія 902,68 53,76% 902,68 53,76%
Нідерланди  – 0,00%  – 0,00%
США  – 0,00%  – 0,00%
Росія 76,6 4,56% 76,6 4,56%
Франція  – 0,00%  – 0,00%
Віргінські острови, Британські  – 0,00%  – 0,00%
Швейцарія  – 0,00%  – 0,00%
Швеція 693,1 41,28% 693,1 41,28%
Словенія 6,6 0,39% 6,6 0,39%
Литва 0,01 0,00% 0,01 0,00%
Інші  – 0,00%  – 0,00%
РАЗОМ 1678,99 100,00% 1678,99 100,00%

 

 
Дуже незначними є також обсяги прямих іноземних інвестицій в місто. Якщо на кінець 

2005 року цей показник в Україні був на рівні 350 дол. США на одного мешканця, то в 
Сумській області, він становив 130 дол. США, в місті Шостка – 95 дол. США, у Конотопі – 10 
дол. США. На кінець 2006 року ця величина дещо виросла і досягла рівня 12 дол. США. на 
одного мешканця. Однак, це не вирішує суттєво проблеми. (Для порівняння: прямі іноземні 
інвестиції в економіку міста Суми є більшими, ніж в Україні, і становлять на кінець 2005 року 
– 437 дол. США.). 

Обмеженою для міста є і географія походження прямих іноземних інвестиції. Це 
Велика Британія – 53,76% і Швеція –41,28% (дані на кінець 2006 року). 
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Графік 35: Прямі іноземні Інвестиції в містах в 2005 році на одну особу, дол. 
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Графік 36: Географічна структура прямих іноземних Інвестиції в місті в 2006 
році   
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Таблиця 34: Товарна структура експорту, тис. дол. США 

  1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Живі тварини, 
продукти тваринного 
походження 4265,8 4050,1 3561,6 3036,9 2305,1 1324 1455,8 305
Продукти рослинного 
походження 274,4 47,1 10,6 214,6 0 0 0 4,9

Жири та олії  12,6 0 33,1 13,6 0 0 0 0
Готові харчові 
продукти 758,5 1233,3 702,9 117,3 35,6  0  0 1921,8

Мінеральні продукти 138,1 4,6 0 0 2,7 5,7 0 0
Продукція хімічної та 
пов’язаних з нею 
галузей 
промисловості 17,7 14,8 11,1 10,6 17,4 18,4 19 77,3
Полімерні матеріали, 
пластмаси та каучук 57,3 23,2 9,7 86,4 51,9 48,1 15 48,6

Шкіряна і хутряна 
сировина та вироби   0  0  0  0  0 0,1 0,1 0,1
Деревина і вироби з 
деревини 47,4 352,3 207,3 234 435,5 703,2 1165,9 54,6
Маса з деревини або 
інших волокнистих 
целюлозних 
матеріалів 0,6 0,9 6,7 0 0,1 3,4 172,6 105,8
Текстиль та вироби з 
текстилю 57 615,3 1107,3 718,1 371,6 42,1 3 1,9
Вироби з каменю, 
гіпсу, цементу, 
кераміки, скла 0,1 0,4   0,5 13,7 4,5 1,7 0,5
Недорогоцінні метали 
та вироби з них 285,4 454,8 262,4 325,9 568,5 3788,9 3590,5 2248,3
Механічне 
обладнання; машини 
та механізми, 
електрообладнання  11166,9 13857,2 12040,8 9503,1 12271,5 14881,9 18148 19189,9
Транспортні засоби 
та шляхове 
обладнання 57,5 892,4 198,5 1882 763,8 3010,7 2859 2803,1

Прилади і апарати 
оптичні, ; медико-
хірургічні;  353,4 316,7 251 99,8 83,9 301,4 238 323,9
Різні промислові 
товари 0,1 0 7,6 0 0 0,7 11,4 0,8

Різне 446,8 0 0 0 0 0 312,7 135,5
РАЗОМ 17939,6 21863,1 18410,6 16242,8 16921,3 24133,1 27992,7 27222
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Графік 37: Товарна структура експорту в 2006 році   
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Упродовж всіх років у структурі товарного експорту найбільшу частку (60% - 70%) 
займає механічне обладнання, електрообладнання, машини та механізми. Всі інші товари 
займають невеликий відсоток, який кожного року коливається без визначених 
закономірностей. Деяка номенклатурна група товарів (продукти рослинного походження, 
жири та олії, готові харчові продукти, хутро шкіра та вироби з них, вироби з каменю, гіпсу, 
скла, тощо) лише в окремі роки продаються на експорт і є тому несистематичним 
(випадковим) експортом. 

Таблиця 35: Географічна структура експорту, тис. дол. 

  1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Країни СНД (без Росії) 3287 1892,3 769,4 1449 1489,6 1902,1 2522,2 2706,8 4743,4
Окремо Росія 15983,8 13581,9 16837,6 12907,5 8673,9 8437,1 7974,1 8585,9 9243,5
Країни ЄС 1954,1 1665,4 2664,5 2856,1 2848,8 3951,1 9077,3 12199,8 10128,4
США та Канада 1335,7 15,5 616,2 1096,5 1497 1786 1306 1347,9 1014,1
Країни Близького 
 Сходу та Туреччина 108,5 277,6 187,5 31,7 53,7 465,9 366,8 809 1067,3
Інші   506,9 787,9 69,8 1679,8 379,1 2886,7 2343,3 1025,3
РАЗОМ 22669,1 17939,6 21863,1 18410,6 16242,8 16921,3 24133,1 27992,7 27222 
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Графік 38: Географічна структура експорту в 2000 році   
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Графік 39: Географічна структура експорту в 2006 році   
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Обсяги експорту зростають і разом з ними динамічно змінюється географія експорту. 
Зменшується експорт у Росію (з 77% у 2000 році до 34% у 2006 році), але зростає експорт у 
країни ЕС (з 12% у 2000 році до 37% у 2006 році), в країни СНД (без Росїї), в країни 
ближнього сходу та Туреччину.  
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Таблиця 36: Експорт та імпорт, тис. дол. США 

  
1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Експорт  22669,1 17939,6 21863,1 18410,6 16242,8 16921,3 24133,1 27992,7 27222
Імпорт,  32210,9 64685,9 29161,5 9276,1 2580,5 4496,1 8938,3 10244,4 13470,1
Сальдо 
 (+,-) 

-9541,8 -46746,3 -7298,4 9134,5 13662,3 12425,2 15194,8 17748,3 
13751,9

 

Графік 40: Динаміка сальдо експорту імпорту, тис. дол. США   
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Таблиця 37: Зовнішньоекономічна діяльність деяких промислових підприємств 
Обсяги експорту, тис. дол. США  Підприємство 

2003 2004 2005 2006 
1 ДП МОУ "Конотопський авіаремонтний завод "Авіакон" 4502,1 7356,9 16234,0 21533,7
2 ТОВ "Мотордеталь - Конотоп" 8142,8 11018,8 14515,8 14372,0

3 ВАТ "Конотопський арматурний завод" 325,5 872,0 855,0 724,0 

4 ВАТ "Червоний металіст" 953,3 3330,0 4587,0 3699,5 

5 ВАТ "Конотопм'ясо" 2387,1 950,0 210,0 148,0 
6 Філія "Конотопський молзавод" ТОВ "МалКА-транс" 70,1 98,0 0,0 0,0 

7 ТОВ "Конотопська швейна фабрика" 0,0 8,3 0,0 0,0 

8 ВАТ "Конотопський деревообробний завод" 0,0 13,5 0,0 0,0 

 Всього по місту: 16494,9 24133,1 36401,8 40477,2
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V.2 НАЙБІЛЬШІ РОБОТОДАВЦІ  

 

Таблиця 38: Найбільші роботодавці 

Підприємство, організація, установа Вид діяльності (основний) 

Чисельність 
працівників у 

2006 р. 

ТОВ "Мотордеталь-Конотоп" 

Виробництво поршневих двигунів 
внутрішнього згорання та деталей до 
них 1473

ВАТ "Червоний металіст" 
Виробництво машин і устаткування для 
добувної промисловості 804

ВАТ "Конотопський електромеханічний 
завод" 

Виробництво машин і устаткування для 
добувної промисловості 670

ВАТ "Конотопський завод по ремонту 
дизель-потягів" 

Ремонт залізничних і трамвайних 
локомативів та рухомого складу 1252

Конотопський механічний завод 
Будування повітряних та космічних 
літальних апаратів 373

ВАТ "Конотопм'ясо" Виробництво м'яса і субпродуктів 282

ВАТ "Конотопський хлібокомбінат" 
Виробництво хліба та хлібобулочних 
виробів 145

 Конотопський ВЦ-130 
Виготовлення інших готових металевих 
виробів 29

ЗАТ "Радуга" Виробництво лаків та фарб 48

ТОВ "Конотопська міська друкарня" Поліграфічна діяльність 29

Конотопське УВП УТОГ Виробництво робочого одягу 188

ВАТ "Конотопський арматурний завод" Виробництво кранів і клапанів 595

ДП МОУ "КАРЗ "Авіакон" 
Будування (ремонт) повітряних 
літальних апаратів 1042

Філія "Конотопський молзавод" Виробництво молочних продуктів 202

Конотопське управління по експлуатації 
газового господарства Розподілення та постачання газу 214

Конотопське будівельно монтажне 
експлуатаційне управління № 5 

Збирання, очищення та розподілення 
води 512

КП Тепло Виробництво та розподілення тепла 26
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ТОВ "Конотопське підприємство 
хлібопродуктів" 

Виробництво продуктів 
борошномельно-круп'яної 
промисловості 88

Комунальне підприємство виробничого 
управління водопровідно-каналізаційного 
господарства 

Збирання, очищення та розподілення 
води 184

ТОВ "Тепловодпостач" Виробництво та розподілення тепла 46

ТОВ "Укрмеблісервіс" 
Виробництво меблів для офісів та 
підприємств торгівлі 34

ТОВ "Тара-сервіс" 
Виробництво гофрованого паперу та 
пакувань з паперу та картону 32

ТОВ "Конотопський завод "Буддеталь" 
Виробництво виробів з бетону для 
будівництва 57

ТОВ Конотопський цегельний завод "Рост" 
Виробництво цегли, черепиці та інших 
будівельних виробів з випаленої глини 96

ТОВ НВФ "Інга" 
Виробництво насосів та устаткування 
для металургії 36

ТОВ"Конотопська швейна фабрика" Виробництво верхнього одягу 56

КП Теплогарант Виробництво та розподілення тепла 81

ТОВ Термо Виробництво та розподілення тепла 29

Конотопське державне підприємство по 
виробництву теплової енергії "Теплодар" Виробництво та розподілення тепла 39

КП Енергія Виробництво та розподілення тепла 29
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V.3 ЕКОНОМІКА МІСТА 

 

Таблиця 39: Доходи міського бюджету на одного мешканця 

А. 2003 р.             

  

Прибутковий 
податок з 
громадян 

Податок на 
прибуток 

підприємств 
комунальної 
власності 

Місцеві 
податки 
та збори 

Плата 
(податок) 
за землю 

Податкові 
надходження 

разом 

Дохід від 
оренди 

комунального 
майна 

Місто 202,41 грн. 1,04 грн. 7,30 грн. 15,65 грн. 244,15 грн. 1,04 грн.
Україна 284,06 грн.   12,45 грн. 42,70 грн. 1 141,20 грн.   

 

B. 2004 р.             

  

Податок з 
доходів 
фізичних 
осіб 

Податок на 
прибуток 

підприємств 
комунальної 
власності 

Місцеві 
податки 
та збори 

Плата 
(податок) 
за землю 

Податкові 
надходження 

разом 

Дохід від 
оренди 

комунального 
майна 

Місто 182,33 грн. 1,05 грн. 7,34 грн. 20,96 грн. 235,77 грн. 1,05 грн.
Україна 279,35 грн.   11,74 грн. 48,48 грн. 1 335,34 грн.   

 

C. 2005 р.             

  

Податок з 
доходів 
фізичних 
осіб 

Податок на 
прибуток  

підприємств 
комунальної
 власності 

Місцеві 
податки та 
збори 

Плата 
(податок) 
за землю 

Податкові 
надходження 

разом 

Дохід від 
оренди 

комунального 
майна 

Місто 227,19 грн. 1,05 грн. 8,41 грн. 27,35 грн. 294,51 грн. 1,05 грн.
Україна 369,18 грн.   12,75 грн. 57,92 грн. 2 089,63 грн.   

 

D. 2006 р.             

  

Податок з 
доходів  
фізичних  
осіб 

Податок на  
прибуток  

підприємств 
комунальної 
власності 

Місцеві 
податки 
та збори 

Плата 
(податок) 
за землю 

Податкові 
надходження 

разом 

Дохід від 
оренди 

комунального 
майна 

Місто 289,44 грн. 1,06 грн. 8,45 грн. 30,63 грн. 362,33 грн. 2,11 грн.
Україна         

 

Частина доходів місцевого бюджету, що не враховується при визначенні трансфертів і 
знаходиться в компетенції власних повноважень міської ради (повністю залишається в 
розпорядженні міста) наближається до середнього показника у містах України. В 2003 році 
вона склала 41,74 грн. на одного мешканця, у 2004 році – 53,5 грн., у 2005 році – 67,30 грн., у 
2006 році – 72,90 грн. Разом з тим, бюджет розвитку міста є надто малим. У 2004 р. він 
становив 1198,7 тис. грн.., а у 2005 – 2094,8 тис. грн., тобто близько 23,1 грн. на одного 
мешканця на рік.  
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Графік 41: Доходи міського бюджету на одного мешканця 
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Графік 42: Доходи міського бюджету (бюджет розвитку) на одного мешканця у 
порівнянні з іншими містами України 
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Таблиця 40: Наявні в місті вільні земельні ділянки, призначені для ведення 

господарської діяльності 

Адреса, стислий опис, призначення Власник (власники – із 
зазначенням частки) 

Площа 
(м2) 

вул. Лазаревського  
(в районі ВАТ "Червоний металіст", центральна частина міста) 
- об'єкт соцінфраструктури, майданчик для зберігання 
автомобілів Конотопська міська рада 0,1
вул. Клубна  
(в районі житлового будинку № 127) – об'єкт 
соцінфраструктури, торгівельний центр Конотопська міська рада 0,08
вул. Фурманова  
(район КП "Конотопське трамвайне управління) - об'єкт 
виробничого призначення Конотопська міська рада 0,6
вул. Комунальна  
(район АЗС) - будівництво складських приміщень Конотопська міська рада 0,136
вул. Батуринська  
(біля Конотопського районного дорожного ремонтно-
будівельного управління) – будівництво виробничого цеху Конотопська міська рада 0,528
вул. Сарнавська  
- будівництво двоповерхового житлового будинку Конотопська міська рада 0,1
вул. Колективна  
(біля будинку № 60) - об'єкт  соцінфраструктури, торгівельний 
павільон Конотопська міська рада 0,015
вул. М.Немолота  
(район Філії "Конотопський молзавод" ТОВ "МалКА-транс") - 
будівництво магазину - кафе Конотопська міська рада 0,045
вул. Б. Хмельницького  
(в районі житлового будинку № 145) - об'єкт 
соцінфраструктури, майданчик для зберігання автомобілів Конотопська міська рада 0,1

вул. Шевченка, 70, 72 – будівництво  житлового будинку Конотопська міська рада 0,18
 

VI ЗАКЛАДИ СУСПІЛЬНОГО КОРИСТУВАННЯ ТА 
ІНФРАСТРУКТРА 

Таблиця 41: Енергоспоживання 
  2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Електроенергія (МВт-год), 
у тому числі: 249 224 241 271 268 264 276
- населення               
- підприємства               
Проектна потужність               

Газ (тис. м3) 23 25 30,1 40,6 39,6 39,6 37,9
Проектна потужність               

Питна вода (тис. м3) 10,7 8,3 7,9 8,2 7,9 7,8 7,9
Проектна потужність               
Опалення (Гкал), 
у тому числі: 156 124 138 149 138 142 127
- населення               
- підприємства               
Проектна потужність               
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Таблиця 42: Лікувальні заклади 

Лікувальна установа 
Кількість 
ліжок 

Центральна районна лікарня 600
Відділкова лікарня 240

 
Таблиця 43: Робота транспорту в місті 
Показники 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Перевезено пасажирів, тис.осіб 17638,5 14164,7 14018,2 13886,2 12729,2 25514,3 24382,2 26023,9 
в т.ч. - залізничним транспортом           11323,5 10697,7 10099,6 
     - автотранспортом 5760,5 6396,7 4354,2 4270,5 3051,2 4582,8 5988,5 8110,3 
     - електротранспортом 11878,0 7768,0 9664,0 9615,7 9678,0 9608,0 7696,0 7814,0 
Сумарна довжина маршруту, км 23,4 108,5 102,7 1140,2 211,5 211,5 223,7 223,7 
в т.ч. - автотранспорту   85,1 79,3 1116,8 188,1 188,1 200,3 200,3 
     - електротранспорту 23,4 23,4 23,4 23,4 23,4 23,4 23,4 23,4 
Кількість маршрутів 3 12 11 14 19 19 20 20 
в т.ч. - автотранспорту   9 8 11 16 16 17 17 
     - електротранспорту 3 3 3 3 3 3 3 3 
Пасажирооборот, млн. пас./км           2414,9 2406,3 2492,5 
в т.ч. - залізничний транспорт           2383,6 2312,4 2377,6 
     - автотранспорт           31,3 59,3 79,7 
     - електротранспорт             34,6 35,2 
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VIІ ДОВКІЛЛЯ 

VII.1 АТМОСФЕРА 

Таблиця 44: Забруднення повітря 
1997 1998 1999 2000 2001 

SO2 NOx Пил SO1 NOx Пил SO0 NOx Пил SO1 NOx Пил SO2 NOx Пил 

753 218 1025 403,2 189 1294 281,7 172,2 1105,6 209,4 222,7 413,1 140,8 126,4 319,4 
 

2002 2003 2004 2005 2006 

SO2 NOx Пил SO2 NOx Пил SO2 NOx Пил SO3 NOx Пил SO3 NOx Пил 

165,1 144,7 317,3 233,6 127 257,4 147,1 77,8 227,6 140,7 105,9 179,5 131,5 104,8 161,1 
 

VII.2 УТИЛІЗАЦІЯ ВІДХОДІВ 

 
Таблиця 45: Обсяг вироблених відходів та вартість утилізації у 2006 році 

Тип відходів Кількість (т) Вартість (тис. грн.) 
Змішані побутові відходи 23999 60,997

Відходи, що піддаються компостуванню 16800 54
Сміття з вулиць 3101 21
Інші пластмаси 8400 26
Скло 1700 0,7

Інші відходи, що не піддаються компостуванню     
Цегла     
Електротехнічні відходи     
Сміття з ринків 0,98 3
Фарби, смоли, клеї     

Стічні води (тис. м3) 2493   

Дощова вода (тис. м3) 2333   
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VIІІ ТУРИЗМ 
Таблиця 46: Кількість гостей 
 2000 2001 2002 2003 2004 2005 
Конотоп     5159 2634 2381 3342
Область 6084 5232 8103 9964 7759 11390
Україна 1729000 1904000 1963000 2513000 1448000

 

Таблиця 47: Кількість відвідувачів Конотопського краєзнавчого музею 
ім.О.М.Лазаревського 

 
роки 1996 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007
К–ть 12952 14326 10737 9747 14500 15003 10756 10737 17127 17500

 

Таблиця 48: Можливості для розміщення гостей  

Заклад Кількість ліжок Річна заповнюваність, % 
Готель АТЗТ "Сигмус" 50 43,3
Готель КВЦ № 130 12 73,24

 

Таблиця 49: Місткість споруд культурно спортивного призначення  

Споруда 

Скільки 
відвідувачів 
вміщує 

Події чи заходи, що викликають найбільший приплив 
гостей 

МБК "Зоряний" 650 
Регіональний телевізійний фестиваль юних вокалістів 
"Зірки надій", 25.03.07 

МБК "Сучасник"  350 Турнір зі спортивних бальних танців 

Краєзнавчий музей 260 
Презентація книги А.А. Матвієнко "Михайло Драгомиров" 
в рамках святкування Дня міста 06.09.06 

Бібліотеки ЦБС 78 
Урочистий захід для учнів загальноосвітніх шкіл міста з 
нагоди дня народження Т.Г. Шевченка, 09.03.07 

Дитяча музична школа № 1  1860 Творчий звіт учнів та викладачів школи 24.04.07 

Дитяча музична школа № 2 300 Творчий звіт учнівських колективів школи, 13.04.07 
ФОК (фізкультурно-
оздоровчий комплекс) 100 Змагання з ігрових видів спорту 

Стадіон "Локомотив" 1500 Змагання з футболу 

Стадіон "Юність" 4000 Змагання з футболу 

ДЮСШ "Старт" 700 Змагання з боксу, тхеквондо 

ДЮСШ управління освіти 50 Змагання з футболу 
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IX ЦІЛІ РОЗВИТКУ МІСТА 
Таблиця 50: Планована інвестиційна діяльність у місті 

Проект 

Кошторисна 
вартість 

(млн. грн.) 
Джерело 

фінансування 

ТОВ "Мотордеталь-Конотоп" проект "Розвиток експортного 
потенціалу ТОВ “Мотордеталь-Конотоп» за рахунок 
організації виробництва і поставок гільз, циліндрів для 
комплектації двигунів фірми «Genepal Motors»" 

2877 тис.дол. Інвестиційні кошти 

ВАТ "Конотопський арматурний завод" проект «Технічне 
переозброєння виробництва для нарощування обсягів нових 
видів нафтогазопромислового обладнання» 

2991 тис. дол.. Інвестиційні кошти 

Сучасний інноваційно-інвестиційний підхід до вирішення 
проблем очистки стічних вод м.Конотоп 5000 тис. грн. Інвестиційні кошти 

Реконструкція котельні по пл. Новикова, 2, яка опалює 
мікрорайон «КВРЗ» 2161,0 тис. грн. Інвестиційні кошти 

Реконструкція котельні по пр. Миру, 17 м. Конотоп 750,0 тис. грн Інвестиційні кошти 

Реконструкція водогінних мереж м. Конотоп  1490,65 тис. грн Інвестиційні кошти 

Реконструкція теплових мереж м. Конотоп 1131,11 тис. грн. Інвестиційні кошти 

Реконструкція тепло забезпечення м. Конотоп 1882,0 тис. грн. Інвестиційні кошти 

 

IX ДЕЯКІ ХАРАКТЕРИСТИКИ МІСТА 
Пріоритетними напрямками діяльності Конотопської міської ради сьогодні є забезпечення 

стабільної роботи промислового комплексу; залучення інвестицій, створення сприятливих умов для 
розвитку малого та середнього бізнесу; покращання кадрового потенціалу Конотопа, реорганізація 
житлово-комунальної галузі; благоустрій. У соціальній сфері: розвиток освітньої мережі; забезпечення 
соціальних гарантій мешканців, відновлення роботи молодіжних громадських організацій. 

Міську раду очолює Огрохін Іван Миколайович, депутатський корпус складається з 40 депутатів, 
які мають різні політичні переконання, проте це не заважає їхній конструктивній нормотворчій 
діяльності під час прийняття важливих для міста рішень. 

Міський голова, виконавчий комітет, депутатський корпус міської ради є однією командою 
однодумців, яка спільними зусиллями намагається вирішити важливі питання життєдіяльності міста, 
докладає зусиль для того, щоб зробити Конотоп заможним та квітучим. 

Вирішенням нагальних питань життєдіяльності міста займається виконавчий комітет міської 
ради, який складається з 9 осіб і проводить свої засідання раз на місяць. 

Загальнодержавну та міську політику в життя впроваджують виконавчі органи ради – відділи та 
управління. У структурі міської ради та виконавчого комітету налічується 4 відділи апарату, 11 відділів 
із забезпечення діяльності виконавчих органів ради та 9 самостійних відділів та управлінь міської 
ради. 

Міська рада зацікавлена у налагодженні взаємовигідних відносин з представниками різних груп 
інтересів у місті, з громадськістю. У всіх сферах життєдіяльності міста запроваджуються нові підходи, 
технології, покликані покращити умови життя мешканців. Для нормальної роботи міська влада 
повинна мати цілковиту підтримку населення і постійно робить кроки в цьому напрямку.  

Сьогодні місто відновило свій власний історичний герб. 
Відбулися помітні зрушення в сфері торговельних, житлово-комунальних, побутових послуг. 

Філософію діяльності міської ради в цьому напрямку визначено тим, що людина має бути забезпечена 
тими правами, які гарантуються Конституцією нашої держави.  
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Житло 
На сьогоднішній день в місті на ринку надання послуг з обслуговування будинків і споруд та 

прибудинкових територій працюють 9 підприємств різних форм власності. Загальна кількість будинків, 
які вони обслуговують, становить 612 або 925,8 тис. м2, з них в комунальній власності 598 будинків, в 
кооперативній – 14, об’єднань співвласників багатоквартирних будинків – 5. Кількість житлових 
будинків, які експлуатуються більше 30 років, становить 418 або 68% від загальної кількості, тобто в 
цих будинках необхідно проводити капітальний ремонт таких конструкцій як покрівля, замощення, 
міжпанельних стиків, внутрішньобудинкових мереж водопостачання, теплозабезпечення. 

У 2006 році відремонтовано замощень на суму 15,0 тис. грн.; внутрішньобудинкових мереж на 
суму 5,0 тис. грн.; покрівель на суму 315 тис. грн. Також проведено капітальний ремонт ліфтів на суму 
56,8 тис. грн.  

Проблемним залишається питання низького рівня інвестицій на модернізацію, реконструкцію, 
капітальний ремонт житлового фонду. 

Пріоритетними напрямками в 2007 році є капітальний ремонт ліфтів та їх диспетчеризація, а 
також реконструкція внутрішньобудинкових мереж теплопостачання з встановленням будинкових 
засобів обліку теплової енергії.   

 
Водопостачання та водовідведення. 
На сьогоднішній день в місті на ринку надання послуг з водопостачання та водовідведення 

налічується 3 підприємства різної форми власності. На водозаборах міста налічується 32 
свердловини з проектною потужністю 31,7 тис.м3 на добу. Максимальне споживання води всіма 
категоріями споживачів становить 18,5 тис.м3 на добу. При цьому реконструкції потребують 14 
свердловин. В окремі будинки питна вода необхідного тиску подається за допомогою 14 водопровідно-
насосних станцій 3-го підйому. Загальна довжина водопровідних мереж становить 157,6 км, з яких 
необхідно замінити 34,1 км. Довжина каналізаційних мереж становить 84,7 км, з яких необхідно 
замінити 16,8 км. Перекачування каналізаційних стоків виконується 10 каналізаційно-насосними 
станціями на міські очисні споруди і очисні споруди мікрорайону “Порт”. І перші, і другі потребують 
реконструкції. 

В 2006 році проведені роботи по реконструкції центрального водозабору по вул. М.Немолота з 
встановленням енергозберігаючого обладнання на суму 458,0 тис. грн. і водозабору в мікрорайоні 
“Порт” на суму 325,0 тис. грн. Це дозволило розпочати цілодобову подачу питної води мешканцям, а 
також зменшити витрати електроенергії без збільшення тарифу. Проведено капітальний ремонт 
насосного обладнання підкачок на суму 30,0 тис. грн. Також розпочато реконструкцію водопровідних 
мереж району “Загребелля” і виконано робіт на суму 240,0 тис. грн. 

Проблемним є питання неефективної роботи очисних споруд, які знаходяться в аварійному стані 
і потребують негайної реконструкції із застосуванням новітніх технологій. 

Пріоритетними напрямками в 2007 році є проведення реконструкції очисних споруд, а також 
продовження роботи по реконструкції водопровідних і каналізаційних мереж. 

 
Теплове господарство. 
На сьогоднішній день в місті на ринку надання послуг з теплопостачання налічується 8 

підприємств різних форм власності. В місті працює 36 газових котелень, на яких встановлено 181 
котел різних марок. При цьому 77 з них або 32% котли НІІСТУ-5 з низьким рівнем ККД і великим 
відсотком зносу. Взагалі, майже 43% всіх котлів пропрацювали більше 15 років. Загальна довжина 
теплових мереж становить 71,1 км, з яких необхідно замінити 4,3 км.  

В 2006 році проведені роботи по заміні теплових мереж попередньо ізольованими трубами 
довжиною 0,5 км на суму 493,5 тис. грн. Проведено реконструкцію вугільної котельної з переводом на 
газ на суму 303,0 тис. грн. Встановлено 10 газових лічильників і 9 коректорів на котельнях на суму 
120,0 тис. грн.  

Проблемними є питання зношення основних фондів (мереж, котлів), відсутність схеми 
оптимізації теплопостачання міста, а також відсутність обліку відпущеної та спожитої теплової енергії. 

Пріоритетними напрямками в 2007 році є розробка схеми теплопостачання, реконструкція 
котелень із заміною застарілих котлів на сучасні. Продовження робіт по заміні аварійних ділянок 
теплових мереж на попередньо ізольовані та встановленню вузлів обліку теплової енергії.  

 
Благоустрій. 
З метою оперативного вирішення питань, пов’язаних з санітарною очисткою, територія міста 

розподілена на вісім мікрорайонів. Обстежені вулиці міста та визначені місця накопичення побутового 
сміття та несанкціонованих звалищ для їх ліквідації згідно затвердженого графіку. В місті організовано 
централізоване вивезення твердих побутових відходів. У трьох мікрорайонах обладнанні 
сміттєзбиральні майданчики, на яких встановлено 212 контейнерів.  
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На сьогодні у загальній мережі, дороги з твердим покриттям складають лише 15 %; 52 % 
вулично-дорожньої мережі мають значні дефекти та потребують капітального ремонту. Необхідно 
встановлення та заміна бордюрів довжиною 8,6км. Лише 70 відсотків доріг І та ІІ категорій обладнані 
асфальтобетонними тротуарами, 65 відсотків з них потребують поточного та капітального ремонтів. 
Необхідно встановити 2 дорожніх та 1 пішохідний світлофор, 116 дорожніх знаків, замінити 34 
дорожніх знаки. 

У 2006 році замінено 50 контейнерів на нові. Для збирання дрібного та випадкового сміття по 
місту встановлено додатково 200 урн на центральних вулицях, біля ринків, торгівельних точок та в 
місцях проходу великої кількості мешканців. Виконано яковий ремонт асфальтобетонного покриття по 
дорогам та тротуарам міста. Проведена вирізка обочин на центральних магістралях, не облаштованих 
бордюрами. Виконано грейдерування та відсипка ґрунтових доріг міста по маршруту руху маршрутних 
таксі. На ці заходи витрачено коштів на загальну суму 2.162 млн. грн. Виконано капітальний ремонт 
доріг на суму 260,0 тис. грн.  

Проблемними питаннями є незадовільний стан доріг та недосконала схема вивезення 
побутових відходів. 

У 2007 році запланована передача 16,2 км проїзної частини доріг, що суміщаються з дорогами 
загального користування, з комунальної у державну власність. З метою підвищення якості дорожніх 
робіт, планується введення новітніх технологій по ремонту доріг з асфальтобетонним покриттям, 
вирішення питання водовідведення з доріг для збереження асфальтобетонного покриття.  

 
Житлова політика. 
На 01.01.07 для поліпшення житлових умов на квартирному обліку при міськвиконкомі 

перебуває близько 2500 сімей. За минулий рік поліпшили свої житлові умови за рахунок усіх джерел 
фінансування 105 сімей, з них: 30 сімей в новозбудованому будинку по вул. Будівельників, 14 (13 
сімей учасників бойових дій в Афганістані, 12 – військовослужбовців, звільнених у запас або відставку, 
4 – осіб рядового і начальницького складу кримінально-виконавчої системи та органів внутрішніх 
справ); 16 сімей одержали житло у вивільненому житловому фонді; 58 поліпшили житлові умови 
шляхом будівництва індивідуальних житлових будинків. 

 
Участь у програмах 

З метою розвитку економічної, соціальної, культурної сфер та залучення державних 
інвестиційних коштів у економіку міста, міська рада з 2003 року приймає участь у Всеукраїнському 
конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування. За час участі у конкурсі два проекти 
міської ради отримали перемогу і були реалізовані за фінансової підтримки коштів Фонду конкурсу: 1) 
у 2005 році реалізовано проект “Розробка та впровадження інноваційного механізму ціноутворення в 
процесі реформування житлово-комунального господарства”, 2) у 2006 році проект - “Організація 
ефективної системи надання соціальних послуг та обслуговування за  місцем  проживання інвалідів та 
самотніх осіб похилого віку”  
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